Página 2, Línea 17:  
La imagen de satélite muestra objetos a diferentes tamaños, formas y colores, los cuales son identificados a simple vista (Esto no es totalmente cierto, las imágenes satelitales proporcionan información digital en cada una de sus bandas espectrales que puede ser manipulada y formar objetos, formas y tamaño; a menos que estés hablando de fotografía digital).
Respuesta
Página 2, Línea 19
La imagen de satélite proporciona información digital en cada una de sus bandas que pueden ser manipuladas para formar objetos a diferentes tamaños, formas y colores, los cuales son identificados mediante análisis y procesos digitales.

Página 2, Línea 45: Dedica unas líneas a caracterizar el cafetal (si es perennifolio o caducifolio), si sus plantas nodrizas son perennifolias o caducifolia, para poder entender el uso de los satélites y el SIG.
Respuesta
Pagina 2 líneas entre 48 y 51
Además de ser un cultivo de tipo arbusto de hoja perenne globosa, de tallo múltiple o árbol pequeño cuando esta podado. El sistema de raíces del café maduro consiste en: una raíz primaria, que a menudo es extensamente ramificada, robusta y generalmente corta (0.3 a 0.5 m), pero puede crecer hasta 1.0 m en suelos profundos (ECOCROP, 2017)

Página 3, Línea entre 20 a 23: ). Es una imagen de diciembre, las especies nodrizas son perennifolias o caducifolias?). cuáles fueron los parámetros de calidad de la imagen (% nubosidad). También hay una limitación en la información obtenida a 8 bits (0-255).
Respuesta
Página 3, Líneas 24 a 28
La imagen de satélite utilizada fue proporcionada por la Estación de Recepción México de la Constelación SPOT 5 (ERMEXS) (s5_593312_20081221_3a_J ortorrectificada) bajo el convenio ERMEXS-SAGARPA con resolución espacial de 20m x 20m por pixel a profundidad de análisis de 8 Bits, georreferenciada a la proyección Universal Transversa de Mercator (UTM) esferoide WGS84 zona 14 norte, con metadatos homogenizados cartográficamente (Martínez & Gaona, 2005) con nula nubosidad.

Página 3, Línea 24: Con base a datos paramétricos de clases de suelo (de quien?)
Respuesta
Página 3, Línea de 31 1 31
Con base a datos paramétricos de Pendiente (INEGI, 2009), Temperatura y Precipitación (Servicio Meteorológico Nacional, 2017)

Página 3, Líneas 31-34: . El mapa temático de pendiente se realizó con base al Manual de Conservación de Suelo y Agua (de quien?, referencia) mediante el módulo “Surface” (en que plataforma ArcGis o ERDAS) y el modelo de “Elevación Digital”, que arrojo ocho clases (0-2, 2-6, 6-10, 10-15, 15-25, 25-40, 40-100 y >100%, son pendientes o cual es el atributo de cada clase) todas ellas consideradas como “Aptas”.
Respuesta
Página 4, líneas 3-7
El mapa temático de pendiente se realizó con base al Manual de Conservación del Suelo y del Agua (1991) digitalizado mediante el módulo “Surface” y el modelo de “Elevación Digital” de ArcGIS ® v10.1 categorizado en ocho clases por grado de pendiente (0-2, 2-6, 6-10, 10-15, 15-25, 25-40, 40-100 y >100%) todas ellas consideradas como “Apto” enfocándose en las primeras cinco clases por tener una agricultura de secano.

Página 4, Línea 5-15: Por otra parte, la precipitación constituyó cuatro rangos de los cuales todas fueron clasificadas como “Aptos”: a) entre 1700 a 1800 mm; b) entre 1800 a 1900 mm; c) entre 1900 a 2000 mm y d) mayor de 2000 mm, es decir sin restricción alguna en la producción intensiva de café (entonces cual es la demanda hídrica del café, para justificar esta clasificación o cual es la evapotranspiración potencial de la zona). Coloca las estaciones que usaste en la figura 1, así como el número de estaciones que usaste y el porcentaje de datos de cada una de ellas o usaste las normales climatológicas?. Si la precipitación no es limitante, no debe de ser considerada como variable de entrada en el modelo. Trata de hacer una tabla de donde consideres las variables de estado y sus valores que puede tomar. Considera a aquellas que si tengan impacto en el desarrollo de la actividad cafetalerrficiea, lo que no veo dentro del modelo los caminos, la distancia entre el sitio de cosecha y acopio, etc.

Modificación
Página 4, líneas 11-15:
Se modificó la Figura 1 tal como propuso el Revisor. Además el siguiente parrafo
Los mapas temáticos de temperatura y precipitación fueron generados a partir de la base de datos de 18 estaciones de las Normales Climatológicas (1951-2010) (Servicio Meteorológico Nacional, 2017) disponible en la red del sitio oficial en formato digital y uso del modelo de interpolación de Kriging simple (ArcGis®v10.1). Por una parte, las temperaturas medias mensuales del área de estudio fueron categorizadas como “Aptas”, sin embargo fueron subdivididas en tres rangos para obtener superficies de alta calidad “ac”, de mediana calidad “mc”, y de baja calidad “bc”, a rangos de temperatura óptima de: a) <19 °C, b) entre 19 y 22 °C, y c) a temperatura >22 °C respectivamente (Martínez et al., 2004; Pérez et al., 2005) con base la producción de Café en los sistemas agroforestales.

Página 6. Líneas 11-12: (En la región debe haber pozos edafológicos que te permitan identificar mínimamente las clases texturales de la región; ya que los suelos finos son los que retienen mayor humedad de suelo (limos y arcillas))

Modificación
Página 6, Líneas 12-18
El análisis de suelo textural para los componentes y subcomponentes fueron: en un 67% texturas migajón arenoso y 33% como limoso para el componente BMM; para el Pto es 100% migajón limoso, en el PC el 87% son suelos arcillosos con un 13% restante de arcillo limoso, el PT presenta el 50% de la superficie como suelo arcilloso y el resto arcillo limosos y, finalmente el ME el 82% del suelo es arcilloso mientras que el 18% migajón arcilloso limoso. Los suelos de los agrosistemas son predominantemente de textura fina (arcilla) por lo que tienen una superficie más activa y poseen mayor capacidad de adsorción de nutrimentos en comparación a los suelos arenosos (Ortiz, 2010).

Página 6, Línea 19-20: . Hay que asociar una tabla sobre las pendientes, ya que en el mapa no es posible apreciar la superficie, también agregar la escala de colores que corresponde a la pendiente

Modificación
Página 6, Líneas 20-26: El mapa temático de pendiente (Figura 3b) fue considerada como “Apto”, no obstante aquellas pendientes por debajo del 25%  que corresponden al 94.7 de la superficie estudiada reporta un manejo agronómico más constante aun cuando el sistema es de agricultura de secano. Los valores por grado de pendiente en porciento fueron obtenidos mediante la reclasificación mediante un modelo de Elevación Digital (ArcGis ®v10.1, y sus áreas estimadas fueron: en pendiente de 0 a 2% una superficie de 28.3%, entre 2 - 6% representa el 29.3%, entre 6 - 10% se estima en 19.6%, entre 10 - 15% reporta 11.1%, entre 15 - 25% cubren el 6.4%, y en pendiente >25% cubre una superficie de 5.3%  del área de estudio.

Página 7, Línea 11-14: debido al nulo estrés hídrico durante los ciclos agrícolas, además se establece un óptimo mínimo entre 1400 a 2000 mm anuales (Lara, 2005) y entre 1600 y 1800 mm anuales (Benegas, 2009) para cultivar granos de alta calidad. Son láminas muy altas, la precipitación es limitante?, podría ser la estacionalidad u otra cosa.

Modificación de la Página 7, Línea 10-16
Opuestos El mapa temático de precipitación (Figura 3d) fue obtenido empleando el modelo de interpolación espacial Kriging simple, categorizado como “Apto” para toda el área sin restricción hídrica en la producción de Café, debido a que su requerimiento durante el ciclo agrícola son abastecido por las precipitaciones de la región que varía entre 1700 y 2000 mm anuales (Servicio Meteorológico Nacional, 2017) al reportarse un requerimiento mínimo óptimo de 1400 mm y un máximo óptimo de 2000 mm anuales (Lara, 2005) o entre 1600 y 1800 mm anuales (Benegas, 2009). Estas fueron re-categorizaron en dos clases: superficies con precipitaciones menores a 1800 mm/anual y otra >1800 mm anuales, identificadas como: a) Una superficie localizada al noroeste con precipitaciones >1800 mm/anuales correspondiente al 52%, y b) otra al sureste con precipitación <1800 mm/anuales correspondiente al 48%. 

Página 8, Líneas 5-6: El mapa temático (Figura 4) de calidad de grano fue obtenido mediante algebra de mapas (producto o suma, para obtener la potencialidad del sitio) a partir de datos paramétrico (suelo, pendiente, precipitación

Modificación Página 7, Líneas 22-24
El mapa temático de calidad de Café (Figura 4) fue obtenida mediante algebra de mapas (por producto, para obtener la potencialidad del sitio) a partir de los datos paramétricos (suelo, pendiente, temperatura y precipitación)

Página 8, Líneas 29-29 El mapa temático vectorial fue obtenido mediante el sobre-posición de mapas temáticos de suelo por aptitud, pendiente, temperatura y precipitación, lo que generó 526 polígonos con características particulares entre componentes y subcomponentes. Sin embargo al establecer el criterio cartográfico de área mínima cartografiable de 6.25 ha a escala de trabajo (1:50,000), estos se reagruparon a solo 60 polígonos (Figura 5a) en los cuales se creó centroides (Figura 5b) que fueron empleados como puntos de verificación y comprobación por la clasificación interpretativa en entrevistas y recorridos en campo. (metodología)

Modificación Página 8, Líneas 6-13
El mapa temático vectorial fue obtenido mediante la sobre-posición de mapas temáticos de suelo por aptitud, pendiente, temperatura y precipitación mediante geoprocesing en ArcGis ®v10.1, el cual une dos o más mapas vectoriales (por producto entre valores binarios) creando una nueva capa vectorial por atributo dando como resultado 526 polígonos con características particulares entre componentes y subcomponentes. Sin embargo al establecer el criterio cartográfico de área mínima cartografíable (AMC) a escala de trabajo (1:50000) se re-clasificaron a 111 polígonos con una superficie igual o mayor a 6.25 ha (Figura 5a) y se crearon centroides (Figura 5b) para ser usados como puntos de verificación (51) y comprobación (60) por la clasificación interpretativa. 

Página 9, Líneas 2-8: dice: Si la pendiente es una fuerte restricción para el desarrollo del cafeto, debe tener un peso diferente a las otras variables de entrada, para que no suceda eso.

Modificación al Texto Página 8, Línea 2531
La pendiente es una fuerte restricción para el cultivo de café se propone considerar solo pendientes menores al 25%. Se modificó la redacción en el documento ubicado en la Página 8-36

Página 10, Líneas 13-17, dice: Si usaste campos de entrenamiento, cual fue la estadística en los aciertos?, ya que hiciste una clasificación supervisada. 
Creo que también sería útil un mapa de diferencias para observar esas importante diferencias entre las superficies.

Modificación Página 9, Líneas 6-11 menciona
El mapa resultante ubicó 111 sitios georreferenciados (Figura 5c) que fueron utilizados como campos de verificación de linderos, donde se especifica el tipo de cobertura vegetal agroforestal, además de seleccionar 60 sitios como campos de comprobación  generando una matriz de confusión (Cuadro 3) de los cuales el 96% fueron comprobados. Los comentarios y experiencias de productores de Café definieron el mapa final que pasó de un levantamiento fisiográfico con enfoque paisajista a un mapa de zonificación campesina (Figura 5d).

Página 11, Líneas 11-14 dice: La conclusión debe centrarse en el objetivo, se genero la clasificación interpretativa, funciono, que limitaciones presento. De los polígonos identificados estadísticamente tuvo un alto porcentaje de acierto?.  El enfoque paramétrico fue útil y que limitación tuvo?

Modificación Página 11, Líneas 5-10
La clasificación interpretativa de los subcomponentes PT, PC en campo con uso de herramientas digitales para ordenar la distribución espacial de los sistemas agroforestales de Café ofrece una certeza del 87.5%,  78.9% respectivamente, y del 100% a coberturas de Pot, ME, sin embargo la certeza para identificar subcomponentes entre Policultivo tradicional y comercial es del 45% y 57% respectivamente lo que significa similitud entre las estructuras vegetativas natural o comercial con fines agrícolas. La combinación entre técnicas geoespaciales con participación de productores identifica zonas con potencial productivo agrícola de café con transferencia de un manejo sustentable del sistema agroforestal.  
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